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Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Ανέφικτη η προγραμματισμένη μετεγκατάσταση του εργοστασίου
των «Ε.Α.Σ.» στον Υμηττό, χωρίς να υποστεί πλήγμα η παραγωγική
δυναμική του»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας ενημέρωσαν εκπρόσωποι του Δ. Σ. Σωματείων των Εργαζομένων στα
Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (Ε.Α.Σ.), προ ολίγων ημερών, ο κ. Πρωθυπουργός
εξήγγειλε τη μεταφορά εννέα Υπουργείων στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου των
«Ε.Α.Σ.», στον Υμηττό. Επίσης, εξήγγειλε τη μετεγκατάσταση του ανωτέρω
εργοστασίου, δηλαδή τη μεταφορά των μηχανημάτων και του εξοπλισμού του σε άλλες
εγκαταστάσεις της εταιρίας. Η μεταφορά των Υπουργείων όμως, προσδιορίστηκε για τις
αρχές του 2023, οπότε θα πρέπει μέχρι τότε να έχει ολοκληρωθεί η μεταφορά των
εγκαταστάσεων του εργοστασίου του Υμηττού. Οι ανωτέρω εργαζόμενοι
διαμαρτύρονται, γιατί δεν έγινε η παραμικρή μνεία για τις αναγκαίες διαδικασίες και
μελέτες, που αφορούν στη μετεγκατάσταση των γραμμών παραγωγής, ιδίως όσον
αφορά στα βαρέως τύπου μηχανήματά του. Οι εργαζόμενοι επισημαίνουν ότι τα
«Ε.Α.Σ.» υλοποιούν εντός του εργοστασίου στον Υμηττό παραγγελίες τόσο των
ενόπλων δυνάμεών μας όσο και σχετικές Νατοϊκής κοινοπραξίας, ενώ επιπλέον
παραγγελίες εκατομμυρίων ευρώ αναμένονται προς υλοποίηση στο εγγύς μέλλον. Ως εκ
τούτου, υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο μιας αδυναμίας των «Ε.Α.Σ.» να ανταπεξέλθουν
στις παραδόσεις των εν λόγω παραγγελιών, λόγω της προχειρότητας του εγχειρήματος
της μετεγκατάστασης. Παράλληλα, τονίζουν οι εργαζόμενοι ότι δεν έχει ληφθεί ούτε η
απαραίτητη πρόνοια για τη διαφύλαξη των εργασιακών, οικονομικών και ασφαλιστικών
συμφερόντων τους. Θεωρούν μάλιστα εξόχως ανησυχητικό το ότι η Γενική Συνέλευση
Μετόχων και το Διοικητικό Συμβούλιο των «Ε.Α.Σ.» δεν έχουν λάβει καμιά σχετική
απόφαση για τη μετεγκατάσταση ούτε τα αρμόδια όργανα της Διοίκησης έχουν
καταρτίσει κάποιο επιχειρησιακό σχέδιο για τη διαχείριση των σχετικών ζητημάτων. Με
τον χρονικό ορίζοντα που έθεσε ο κ. Πρωθυπουργός και με τα σημερινά δεδομένα,
όπως ισχυρίζονται οι εργαζόμενοι, είναι πρακτικά αδύνατον να ολοκληρωθεί η
μετεγκατάσταση του μηχανολογικού εξοπλισμού. Θεωρούν δε ότι η μετεγκατάσταση του
εργοστασίου του Υμηττού, βάσει σχεδίου, με προϋπολογισθέντα ποσά, με συγκεκριμένο
χρονοδιάγραμμα και με προγραμματισμό για την υλοποίηση των συμβάσεων είναι μια
εθνική υπόθεση, οπότε, όπως κρίνουν, κάθε αβλεψία υπευθύνων που θα εμποδίσει την
συνέχιση της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου των «Ε.Α.Σ.» του Υμηττού
αποτελεί εθνική μειοδοσία.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Μετά το κλείσιμο του εργοστασίου των «Ε.Α.Σ.» στον Υμηττό, έχει προγραμματιστεί
το κλείσιμο και κάποιων άλλων εργοστασίων των «Ε.Α.Σ.», ανά την Επικράτεια; Αν ναι,
ποιο ή ποια είναι αυτό/ά;

2. Υφίσταται σε εξέλιξη διαδικασία κατάργησης του δημόσιου χαρακτήρα των «Ε.Α.Σ.»
είτε συνολικά είτε εν μέρει, όσον αφορά στη μεταπώληση ορισμένων εκ των
κερδοφόρων δραστηριοτήτων κάποιων τμημάτων τους; Αν ναι, προτίθεσθε να προβείτε
σε σχετική διαβούλευση με τους εκπροσώπους των εργαζομένων των «Ε.Α.Σ.» και πότε
θα προβείτε στις δημόσιες ανακοινώσεις επί των προθέσεών σας;

Ο ερωτών βουλευτής

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ




